
 

Sídlo: Jiráskova 308, 533 54  Rybitví      Firemní údaje: IČ: 17712602 
Kontakty:  603 877 187    Fakturační adresa: Muzeum TT modelů, z.s., Jiráskova 308, 533 54  Rybitví 
Web: www.ttmuzeum.cz, e-mail: petr.novotny@ttmuzeum.cz   Bankovní spojení: Komerční banka, a.s., Pardubice, č. účtu: 123-9253770207/0100 

1/2 

 

PROVOZNÍ PLÁN MUZEA TT MODELŮ – CHOCEŇ 
 
 

Provozní plán, aktualizovaný k 7. 4. 2023: 

Celý prostor muzea je bezbariérový! Rozdělení expozičního prostoru je následující: 

Veřejná část: 

Expoziční prostor pro veřejnost je rozdělen s využitím stávajícího mobiliáře a nábytku na následující provozní sekce: 
1) Velký výstavní sál + vstupní trakt  v prostoru 1P69 (dříve čekárna), 
2) Zóna Trainmania    v části prostoru 1P69, 
3) Dětská zóna     v prostoru 1P71 (dříve zákaznická část informačního centra), 
4) Zóna kolejišť a zóna turistická  v prostoru 1P75 (dříve služební část informačního centra), 
5) Malý sál     v prostoru 1P74 (dříve kancelář). 
 

Servisní část: 

Jako neveřejné zůstávají prostory 1P72 – Kancelář a 1P73 – Sklad, úklid. 

 
Vstupní trakt: 

Vstupní trakt je navržen jednoduše. Vpravo od dveří je stůl se zázemím pro průvodce/pokladníka. Zde bude prodej 
vstupenek. Součástí zázemí je jednoduchá skříň s ramínky – šatna pro návštěvníky (kapacita 60 ramínek pro dětský 
svrchní oděv) a police na odložení příručních zavazadel, batůžků, (60 ks), deštníků.  
 

Velký výstavní sál: 

Velký sál je primárně určen vážným zájemcům o velikost TT a její vývoj za vice než 75 let její historie. Zásadním 
mobiliářem tohoto sálu je 40 expozičních skříní se svislou pohyblivou vitrínou. Toto provedení a rozmístění expozičních 
skříní umožní plnohodnotnou prohlídku exponátů osobám na vozíčku a dětským i dospělým návštěvníkům. 
V plné kapacitě může tento sál obsahovat až 1700 exponátů, což pečlivému návštěvníkovi může přinést přes 4 hodiny 
prohlídkového času jen ve tomto sále. Ideální důvod pro opakovanou návštěvu Muzea TT modelů. 
Ve velkém sále je dále umístěn jednoduché hlediště s kapacitou 36 sedících dětských a 3 dospělých diváků (5 x lavice 
výšky 30 cm a 3 židle). To slouží především pro odreagování, odpočinek a pohled na modelovou železnici komplexnější 
optikou. Na monitoru je možné sledovat fotografie a videa natočená z provozu modelové železnice, fotografie 
dokumentující modelářské postupy a techniky, vysvětlení modelářských disciplín.  
Dále zde je situováno ikonické segmentové kolejiště Trainmania, které tvoří atraktivní rámec pro relaxaci.  
Nedílnou součástí velkého sálu je studijní stůl pro podrobnější zkoumání dokumentů (katalogů, časopisů). Vybaven je 
kvalitním osvětlením a lupou.  
Volné plochy zdí a tří prosvětlené postery budou využity ke grafickým materiálům, souvisejícím s modelovou železnicí 
velikosti TT. Budou „vyprávět“ její příběh.  
 

Expoziční skříně – technický popis 

Muzeum je ze své podstaty koncipováno jako místo určené především pro technickou veřejnost všech generací. Proto 
jsou expoziční skříně technicky jedinečné, mají uvnitř svisle posuvnou vitrínu. Posun v rozmezí 700 mm je zajištěn 
profi elektrickým pohonem a ovládán bočním tlačítkem ve výšce 1,70 m nad podlahou. Toto provedení zajistí, aby 
návštěvníci různé výšky mohli jednotlivé exponáty prohlížet v úrovni očí – dostatečně pohodlně.  
Osvětlení vitrín a exponátů uvnitř bude provedeno pomocí LED pásků. Zapínání osvětlení vitrín bude centrální, rozsvěcet 
se budou automaticky při přiblížení návštěvníka exponátům na dohled.  
V horní sedmině expoziční skříně je prosvětlený banner s motivem, vztahujícím se k obsahu konkrétní vitríny pro lepší 
orientaci návštěvníků. Každý obraz je grafický originál, zhotovený přímo pro potřeby muzea. Bannery svým 
monochromatickým světlem vytvoří příhodné intimní osvětlení pro pohyb mezi exponáty a odpovídající atmosféru pro 
hluboký zážitek z muzea. Pod tímto bannerem je ještě popisové pole, kde je ve zkratce pojmenován obsah konkrétní 
skříně.  
Zasklení zorného pole je provedeno kaleným sklem. Důvodem je zajištění bezpečnosti návštěvníků a zároveň modelů. 
Modely nejsou pro návštěvníka přístupné kontaktně, nicméně obměna exponátů možná je a počítá se s ní.   

http://www.ttmuzeum.cz/
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Výstavní vitrína 

Výstavní vitrína má rozměr 1000 x 1000 mm s hloubkou 200 mm. Kapacita jedné vitríny je 40 exponátů včetně popisů. 
Jednotlivé exponáty jsou ve vitríně stabilizovány prostřednictvím osvědčeného jednoduchého systému dvou drážek o 
rozchodu 12 mm. Tyto drážky pro modely železničních vozidel nahrazují kolejivo. Exponáty jiného typu (budovy, obaly, 
elektronika, modely aut a příslušenství) budou do těchto drážek „upnuty“ pomocí podstavců, zhotovených na míru 
modelářským postupem nebo sériově 3D tiskem. 
 

Zóna Trainmania: 

Tato část muzea je poctou významnému soukromému subjektu v oblasti dokumentace a historie TT v evropském 
měřítku. Tvoří spolu s hledištěm a monitorem relaxační prostor pro aktivní odpočinek od studia exponátů. Kolejiště bude 
v provozu při dnech otevřených dveří muzea. Dalším exponátem Trainmanie jsou dioramata se železničním motivem.  
 

Dětská zóna: 

V dětské zóně je navrženo jednoduché provozní kolejiště, postavené na mobilním systému desek I-TRACK. Kolejivo 
Tillig, analogové ovládání. Dále zde bude další monitor a hlediště sestavené z volných židlí tak, aby zde mohla v případě 
rodinné návštěvy relaxovat méně odborně založená část rodiny.  
Pro návštěvníky předškolního věku je určen dětský koutek s lavicí  kobercem s dopravním motivem a 
dřevěným/plastovým dětským vláčkem. 
 

Malý výstavní sál: 

Tento malý sál je primárně věnován modulové železnici. Bude obsahovat vzorky modulů hotových, rozestavěných a 
ukáže principy spojování – sestavy layoutu. V expozičních skříních budou exponáty vysvětlující principy a možnosti 
modulového provedení kolejiště a jeho výhody proti kolejišti deskovému. Budou vystaveny i provozní dokumenty, 
grafikony, SJŘ, nákladové lístky, vozové karty, seznamy vlaků.  
 

Zóna kolejišť: 

Zde jsou vystaveny 4 statické panely kolejišť, dokumentující různé postupy a historii stavby a modelářských technik. 
Kolejiště budou edukativně popsána. 
 

Zóna turistická: 

Zde bude vystaveno zboží určené na prodej. Protože se zde nepředpokládá klasický maloobchodní prodej, ale pouze 
příležitostný (zaměřený na suvenýry), není zde potřeba prodejní pult. 
 

Jazykové mutace: 

Muzeum bude mít tištěné popisy modelů v češtině. Vstupní texty budou ještě v angličtině, němčině a polštině. 
S rozvojem elektronické verze (průvodce na el. zařízení) budou připraveny i popisy exponátů v těchto jazycích. 
 

Kancelář, Zázemí, WC, Zabezpečení prostoru, PO: 

V kanceláři jsou uzavřeny provozní věci pro obsluhu. Dále zde bude knihovna, kde budou uloženy knihy a časopisy, 
související s tématem muzea. Tyto dokumenty jsou určené ke studijním účelům na zápůjčku do Velkého sálu. V případě 
zájmu o tuto službu bude v některé z pozdějších etap kancelář vybavena multifunkční tiskárnou. Mezi provozními 
dokumenty bude i návštěvní kniha.  Pro bezpečné uložení provozní hotovosti, pokladních dokumentů a vstupenek zde 
bude využit skříňový trezor. Pro potřeby návštěvníků je možno použít WC v suterénu budovy. V objektu je instalován 
bezpečnostní systém, kritická okna mají mříže a expozice bude po instalaci pojištěna. PO je řešena dvěma hasicími 
přístroji nájemce.  
 

Zajištění údržby a úklidu, likvidace odpadu: 

Expoziční skříně jsou navrženy jako prachotěsné. Statická kolejiště budou uzavřena prachotěsnou konstrukcí, provozní 
kolejiště bude v době mimo provoz uloženo pod zakrytou deskou. Vozidla mimo provoz budou uložena v kanceláři – 
zázemí ve skříni. Hračky z dětského koutku budou uklizeny v uzamykatelné skříni. Provoz negeneruje komunální odpad. 
Pro pravidelný úklid podlahy budou využívány 2 robotické vysavače. Pro úklid prachu z výše položených míst bude 
sloužit jeden běžný vysavač. Pro další úklid budou využity služby externí agentury.  
 
 
 
V Pardubicích 27. dubna 2023 Zpracoval: Ing. Petr Novotný, Ph.D., MBA 
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